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SJrni fiell rőta, 
mert első és elengedhetetlen kö- 
telessége az lenne a kormány- 

nak, hogy öszinte legyen a kül- 

földi delegátusokkal szemben. 
Nem kell fellengzősen az or- 
szág nagy gazdagságáról beszél- 
ni, hanem szárazon és a való té- 
nyeknek megfelelően kellene 
ismertetni azokat az állapotokat, 
amelyek között lesujtva és 
tönkre téve az emberek éppen 
csakhogy lélegzenek. Rist ur 
és szakértő társai véleménye 
az adóbenajtások fokozásáról 
és megszigoritásáról teljesen 
meglenne cáfolható, ha a kor- 

mány elébük tárná azokat a 
memorándumokat és minden- 
fajta felterjesztéseket, amelye- 
ket az érdekeltségek küldtek 
éveken keresztül a kormányok- 
nak és amelyekben kétségbe- 
esetten mutatnak rá a rend- 
szerre, amelyek az egykor gaz- 
dag országrészek teljes elsze- 

gényedésére vezettek. 
Ne beszéljen a kormány mér- 

hetetlen gazdagságról és rejtett 
vagyonokról, amelyeket csak 
fel kell kutatni és mozgósitani. 
Ellenben mutassa be gazdasági 
életünknek összes sulyos sebeit, 

sorakoztassa fel a gazdasági 
válság összes elesettjeit, készi- 
tesse el és prezentálja azt a 
kimutatást, amelyből kiderült 
hogy a kincstár mennyivel tar- 

tozik a tisztviselőknek, a had- 
seregnek, a nyugdijasoknak, az 
iparosoknak, a szállitóknak, a 
községi és városi testületeknek 
Nálunk nem fokozott behajtá- 

sokra és vekszaturákra van 
szükség, mert erre lehetőség 
sincs már, hanem feltétlen 
szükséges a gazdasági vérke- 
ringésnek tőke ellátással, pénz- 

zel való felfrissitése. Nem tud- 

Satu-Mare (Szatmár) 

Métféi 
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juk biztosan, de hozzávetőlege- 

sen százötven - kétszázmillió- 
ra megy az az összeg, amellyel 
az állam a nyugdijasoktól kezd- 
ve az állami szállitókig tartozik 
Szatmáron és a megyében. Ha 
ezt a követelést megkapják az 
érdekeltek, akkor ujból meg- 
indulhatna a termelő munka, 

lenne kereskedelmi és ipari 
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kormány 

n politikai, közgazdasági 

forgalom, növekednék a fo- 

gyasztás. Ha az adóztatási rend- 

szerbe bevezetnék az egyenlő- 

séget és igazságosságot, akkor 

szó lehetne arról, hogy az adók 

is befolynak, Azonban a sze- 

génységet, a nincstelenséget, az 

anyagi tehetetlenséget adóprés- 

be még sem lehet szoritani. 

:. 

oziellenes 

politikája sztrájkba ker- 

geti a mozikat. 
(Szatmár, máj. 18.) A kor- 

mány ujabb filmadó bevezetést 
tervez, amely szerint minden 

küldföldről behozott 
tere után még őt lejes adót 
akar életbe léptetni. A terv a- 
zonban oly éles ellenzésre ta- 

lált, hogy rövidesen el kellett 
ejteni annál is inkább, mert a 
törvényvéleményező bizottság 
bizonyos fokig alkotmányelle- 

nesnek találta. 
Ez az uj fim adóterv azon- 

ban alkalmas arra, hogy a kö- 
zönség szeme feltáruljon, hogy 
milyen helyzetbe vannak a 
mozgószinházak, melyeknek a- 

dóját feltünöen szigoru elvek 
alapján vetik ki. Az adókivetés 
nem a jövedelmezöséget, hanem 
a mozihelyiség befogadoképes- 
ségét tekinti az adóztatás alap: 
jául, azt a tényt, hogy a mozi 
belső területén hány ülő hely 
van üresen teljesen figyelmen 
kivül hagyva. Már ez a tény is 
eléggé bizonyitja, hogy a mozik 

filmm mée- 

helyzete adózás szempontjából 

nem vigasztaló, mert a részük- 

re megállapitott adók összegét 

fizetni tartoznak minden köröl- 

mények között, akár elvannak 

foglalva az összes helyek, akár 

csak egy részük. 

Ézenfelül egy egész sereg 

adóalap és illeték járul még 

a mozik adójához. A matinék 

jövedelmét például külön meg- 

adóztatják. Ez a rendszer u- 

gyancsak Erdélyben és a Bán- 

ságban áll fenn, mert a régi 

királyságban a mozik uyugod- 

tan tarthatnak akárhány előa- 

dást, az általány összeg nem 

változik. Információink szerint 

az erdélyi és bánsági mozitu- 

lajdonosok elhatározták, hogy 

az igazságtalan adókivetések el- 

len mindenerejükkel tiltakoznak 

és ha ez sem használ, ha ki- 

vánságaikat nem teljesitik, ugy 

sztrájkba lépnek és üzemüket 

hosszabb időre beszüntetik. 

érvizsgálati fiérelem egy fan- 

tasztifius válóperően 
(Szatmár, május 17.) A szóban 

levő regény két esztendővel e- 
zelőtt kezdődőtt, mikor egy is- 

mert kereskedő, jómegjelenésü, 
gazdag, feleségül vett egy fiatal, 
alig 18 éves leányt, A házasság 
eleinte boldognak látszott, az 
uj házasok mézesheteit semmi- 
sem zavarta meg és az idők 
folyamán sem vették észre a 
hozzátartozók, vagy az ismerő- 

sök, hogy a házaspár elhidegült 

volna egymástól. Egyedül a fér- 

fi vett észre valami furcsát fe- 

leségén, de azt a megfigyelést 

titokban tartotta. Az asszonynak 

sem szólt semmit - még ön- 

magának sem akarta igazán be- 
vallani. Az történt ugyanis, hogy 

- Olvasóink szives figyel- 
mét felhivjuk a Linder ci- 
pőáruház lapunk negyedik ol- 
dalán levő hirdetésére!... 

1982 május 23. Hétfő 

ee 1fj. Weisz 

Va 0 Ignátzmeny- 
]] nyit keresett 

azérmihály- 

falvai és a temesvári csődökön?.. 

Vajjon: a letartóztatott Páva tár- 

saságot nem volna-e leghelyesebb 

kórházba zárni ?... 

Vajjon: a Dél-Amerikába vitor- 

lázott Kanári mit fog szólni, ha 

megtudja, hogy Szatmáron a Pávák 

ujabb recordot állitottak ?... 

Vajjon: ismeri ön a régi köz- 

mondás ujabb variációját, mely igy 

szól: a Kanárit barátnőiről, a ho- 

moszexuálisokat pedig Páva tolluk- 

ról könnyü volt felismerni ?... 

Vajjon: azért jön Szatmárra 

most annyi vándor szinész csapat, 

mert a nagy melegben nem árt egy 

kis limonádé ?.. 

az asszony, aki bár mindig ked- 
ves és figyelmes volt férjével 

szemben, abban a pillanatban, 

amint férje szerelemmel köze- 

ledett hozzá, hideg lett, mint a 

jégcsap és hosszu könyörgés u- 

tán, néha-néha sikerült csak a 

férfinek egy-egy csókot kapnia 

feleségétől. 
A férj nem tudta mire vélni 

az asszony hirtelen megválto- 

zását, de amikor egy nap meg- 

tudta, hogy apa lesz, arra gon- 

dolt, hogy talán ez a körülmény 

váltotta ki az asszonyból a fur- 

csa természetet. Közben azon- 

ban megindult a pletyka. Arról 

kezdtek suttogni a környéken, 

ahol jól ismerték a gazdag ke- 

reskedőt és feleségét, hogy az 

Női szalmakalap 
ujdonságokban 

szatmárlegolcsób négyets 
bevásárlási helye 

WEISZ JULISKA 
Sir. Stefan cel Mare(Kazinczi-nu.) 

2. Spitz Béla házban. 

Textilés CipőHázban 
eipők, textiláruk és 

HARISNYÁK 
nagyválasztékban és más cik 
kek bevezetése miatt nagyon 

olcsó 
árak mellett kaphatók. 
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asszonyka sokat udvaroltat ma- 
gának és bizony vannak, akik 
sikerrel csapják a szelet a szép 
szöke asszonynak. Ezek a hirek 
a férfi fülébe is eljutottak, de 

ő nevetve utasitotta el a hiresz- 
telőket. Később azonban, ami- 

kor már nagyon feltünövé vált 
az asszony viselkedése, mégis 
gondolkozni kezdett a dolgon 
és elhatározta, hogy probára 
teszi az asszonyt. Ez néhány hó- 
nappal a kisfiu születése előtt 
történt. A régi banális recept- 
hez folyamodott: egy vidéki üz- 
letfele nevében táviratot kül- 
dött magának, amelyben sür- 
gős üzleti ügyben a vidéki vá- 

LUNA 
viz üdit !... 

roskába hivták. A táviratot az 
asszony kapta meg, aki rögtön 
felhivta férjét és közölte vele 
a távirat tartalmát. A férj ugy 
tett, mintha azonnal el is utaz- 

nék vidékre, de ehelyett észre- 

vétlenül belopózott saját házá- 
ba, elbujt a lakás mellett levő 
egyik kamrába és várta, hogy 
mi történik. Hét óra után egy 
fiatalember jelent meg az ajtó 
előtt, becsöngetett, az asszony 
nyitott ajtót s kedvesen been- 
gedte a vendéget. A férj nem 
ismerte meg a fiatlembert, mert 
ekkor már koronmasőtét volt. Mi- 
után azonban leakarta leplezni 
feleségét, beszólt a szomszédba 
és megkérte az ott lakó idősebb 
házaspárt, hogy menjenek be 
vele a lakásába. A leleplezés 
sikerült,a legkellemetlenebb szi- 
tuációban találták az asszonyt 
vendégével, akiben a férj csak 
ekkor ismerte fel a tanuulhi- 
vott szomszéd házaspár unoka- 
öccsét. A fiatalember egy őri- 
zetlen pillanatban kisurrant az 
ajtón. de a férj revolvert rán- 
tott és rákiáltott a szepegő asz- 

(Szatmár, május 21.) Weisz 
Ignáczról, aki bár „ifjus jelző- 
vel ékesiti nevét és ennek da- 
cára magát a nálánál „öregebb" 
embereknél is okosabbnak tart- 
ja, - rendkivül mulatságos 
dolgokat mesélnek jóbarátai, a- 
kik minden oldaláról. az una- 
lomig jól ismerik ezt az óriási 

vagyonnal és feltűnően dus.. 
szakállal rendelkező, szükszavu 
és marku embert. 

természetes, al- Jiálnási az 
am 2 egyogy viz, a leg- 

obb nyálkaol- 
dóőszer. Gyomor- 
égést azonnal 
megszüntet. 

Ifj. Weisz Ignácz 
huszlejes. 

szonyra: 
- Itt, azonnal, ird össze ne- 

kem, hogy kivel volt viszonyod! 
Ugy látszik, mégis igazat beszél- 
tek. 

Az asszony remegő kézzel 
vette kezébe a tollat és irni 

kezdett. Egymásután kerültek a 
papirra nevek, tizennyolc fér- 

finév, akikkel az alig kéteszten- 
dei házasélet alatt viszonyt 

folytatott. A fiatal férj borzad- 
va nézte az irást, amelyből egy 
sajnálatraméltó, beteglelkü asz- 
szony sorsa tárult eléje. Meg- 
döbbent, amikor látta, hogy egy- 
egy barátjával alig volt néhány 
hétig jóban az asszony, mert a 
vére hajtotta, kergette az uj ka- 

land, a másik férfi felé, Ebben 
a pillanatban értette meg, hogy 
miért ellenkezett vele szemben 
az asszony, amikor szerelem- 
mel közeledett hozzá. Rájött, 
hogy néhány hónap alatt őt is 
megunta. Szomoruan látta ösz- 

LUNA 
viz jóétvágyat csinál !... 

I 

szeomlani boldogságát, de nem 
szólt egy szót sem az asszony- 
Mhoz, minden bántó hang nélkül, 
némán nyitotta ki az ajtót fe- 
lesége előtt. Abban a pillanat- 
ban azonban, hogy az asszony 

eltávozott, összecsomagolta ira- 
tait, természetesen magával vit- 

te a legfontosabbat is: az asz- 

szony szörnyü vallomását és 
felment az ügyvédhez, hogy 
meginditsa a válópert. A váló- 
per meginditásával egyidejüleg 
azonban még egy beadványt 
nyujt be az ügyvéd, amelyben 
kéri, hogy a törvényszék ren- 
delje el a kisgyermek vérének 
megvizsgálását, mert azok után 
amit az asszony beismert nem 
tudja, vajjon ki a gyermek ap- 
ja, ő-e vagy egy a tizennyolc 
közül.. 

és a 

Ennek az „ifjut embernek 
egyébként nemcsak a szakála 
és a marka feltűnő, - feltűnő 
ezenkivül, hogy: 

1.) nagy hódolója önmagá- 
nak, 

2,) a komikumig fukar, 
3) meg van benne mindazon 

tulajdonság, ami a két előbbi 
sajátság mellett szinte elképzel- 
hető 's amelyek az ilyen tulaj 
donságokkal rendelkező embe- 
reket annyira jellemzik. 

Történt a napokban, hogy 
Weisz urnak vevője akadt, de 
ugyanakkor egyik űzletfele, ta- 

lezőj gyár 
kiküldöttje is felkereste nzleté- ben, akivel mindaddig barát- 
ságosan elbeszélgetett, mig a 
betévedt vevő, - a kiválasztott 

lán hitelezője, vagy egy 

ruhadarab árának kifizetésére 
szánta magát. Az »ifjuc Ignácz, 
Weisz szivszorongva várta ezt 
a kellemes pillanatot 's amikor 
a markában érezte a kis reba- 
chot, mint a nyil, rohant a 
pénzzel az üzlethelyiség végé- 
ben levő irodájába, hogy ott 
gyorsan a pénzszekrénybezár- 
ja a kapott huszlejeseket, ne- 
hogy a szépen csillogó, nemes- 
veretű tallérok elhomályosod- 
janak a levegő káros hatása 
alatt. - 

Ez az eset délután történt, 
közvetlen üzletnyitás után. El- 
telt egy negyedóra, eltelt egy 
félóra, egy egész és eltelt az e- 
gész délután, ifj. Weisz Ignácz 

zzzzzzazzzzyunzzzzzzzzsnzzgzzzzea Hzm 

Einstein professzor és Argetoia- 
nu érdekes táviratváltása. 

(Szatmár, máj. 18) Egy bu- 
karesti lap olyan érdekes fá- 
viratváltásról számol be a vi- 
lág egyik legnagyobb élő tudósa: 
Einstein professzor és Argetoi- 
ánu miniszter között, hogy ha 
a lap teljes részletességében le 
nem irná az incidenst, nevek- 

kel, a váltott táviratok szöve- 

gével, azok feladásának és ér- 
............. 

LUNA 
vis természetes gyógyviz!... 

kezésének pontos dátumával, az 
ember el sem hinné, hogy az 
esemény valóban megtöőrtént 
és igy történt meg: 

Arról van szó, hogy a román 
kormány április 23-i keltezés- 
sel egy táviratot kapott Berlin- 
ből a következő tartalommal: 
Értesülvén a besszarábiai di- 

ákok, munkások és parasztok 
tömeges letartóztatásáról és fel- 
háborodva ártatlan emberek 
kiutasitása, megkinzása és bán- 

talmazása fölött, követeljük a 
letartóztatottak valamennyiének 
azonnali szabadlábrahelyezését 
és a kinzók megbüntetését. 

Einsten professzor, Thomas 

Brüll 

. 

azonban nem jött ki többé az 
üzletbe. A gyár képviselője i 
megunta várni, duzzogva tovább 

állott. Másnap délben azonban 
véletlenül találkozott ifju Weisz 
Ignácz urral az uccán és meg- 
szólitotta : 

- No, kedves Weisz ur - 

mondotta szemrehányóan - én 
ugyan várhattam tegnap magá- 
ta!.. 

- Én igazán.. de nem tehe- 
tek róla.. Értsen meg.. egy 
husz lejes.. abból amit az a ve- 
vő fizetett... hisz emlékszik ugy- 

e.. elgurult az irodában és e- 
gész estig kerestem... 

(Azószer.) 

Mann, Karin Michaelis, Hervarth 
Walden és a Szabad Balkán 
Szövetség főtitkára. 
A berlini távirat meg nem 

történt beszarábiai események 
ellen tiltakozik. Április 23-ig, 
amikor a sürgöny Bukarestbe 
érkezett, egész Besszarábia te- 
rületén senkit nem tartóztattak 
le. ki nem utasitottak, meg nem 
kinoztak senkit. 
A berlini táviratot a buka- 

resti belügyminiszterium vette 
át, amely nyomban kétségbe 
vonta a tiltakozás alaposságát. 
Távirati válasz ment Berlinbe, 
a következő tartalommal: 

LUNA 
véztől hosszu életü lese !... 

Einstein professzor számára 
minden relativ, ugylátszik még 
az értesülések is. Nincs tudo- 
másom arról, hogy a királyság 
egész területén egyetlen egy 
letartóztatás, kinzás, vagy kivég- 
zés történt volna. C. Argetoianu. 
A bukaresti tavirat bizonyára 

megnyugvást, de egyuttal nem 
a legkellemesebb impressziót 
tehette a tudós professzorra. elelte a hidós professzorra 

Kati, a Kunmadarasról Szat- 
márra emigrált kis pajeszos zsidó 
korcsmáros leánya gyülöli a fajtáját. 

(Szatmár, Ijjár hava.) Grajszer 
Gott, mondták Kunmadarason 

a hithű stramlisok, amikor a 
körükből Szatmárra emigrált 
Grűn Káti annyira elrugaszko- 
dott ősei hitétől, hogy egyetem- 

re adott leánykáját a reformá- 
tus vallásra iratta át. Hátha még 
azt is tudnák az otthon hagyott 
falubeliek, hogy Grűn Káti, 
aki ugyan még hivatalosan nem 
hagyta el az ortodox vallást,de 
azért titokban ő is csak leánya 
uj hitét követi, - édesanyja 
halálakor nem ülte le a köte- 
lező nyolc napot, ehelyett in- 

kább beteget jelentett, nehogy 
előkelő ismeretsége észre ve- 
gye, hogy zsidó, ami igazán 
nagy szerencsétlenség lett vol- 
volna számára, mert akkor ki- 
nézték volna őt a társaságok- 
ból, ahol pedig élénk szerepet 
játszik. A sakter fiuból lett or- 
vos férje sem venné szivesen, 
ha Katikája nem ugy mutatná 
magát a külvilág előtt, hogy ők 
nemteljesen gajok 's minden 
cikájuk gyülölt a fokhagym 
latot, amin pedig ők oly szépen, 
erőben és egészségben felne 
velkedtek. De hát változik a 
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g s a kis Kátikából dhok- 

mnélett és rosszul érzi ma 

ár magát, ha naponta lega- 

Ibb tizszer el nem mondja azt 

szavajárását, hogy büdös zsi- 

65.. Erről a kis gajjá vedlett 

ltikáról különben lesz még 

írunk vele, mert állitólag a- 

rt még minden Szombaton 

egeszi a csólentet, ami egye- 

re még ünnepi főeledelét ké- 

ezi. Grajszer Gott! De mi lesz 

kor, ha már ezt sem fogja 

ani!?... 

Egyelőre tehát csak ennyit. 

egközelebb bemutatjuk a kis 

átika retuss nélküli fotográfi- 

ját, ugy ahogy ma kinéz! 

lindenki rá fog ismerni. Még 

maga is. A férje is, sőt még 

kunmadarasiak is. Addig is 

ut Jantev, kis gaj Kátika 1... 

hut Jantev!... 

Maceszlovag. 

Szatmári keservek. 

lej ! Szatmáron kinyilott a 
Gyöngyvirág 

égre járnak meleg napok 

mMár miránk, 

Istállóban megbődűl a 
Riska is : 

Üres zsebben kinyilik a 
Bicska is. 

Nej! Szatmáron keresztre szállt 

A madár: 

Fülig el van adósodva 
A határ. 
Az adóson könnyitenek. 

scgélnek. 

Hogy majd a föld könnyű legyen 
Szegénynek. 

Hej! Szatmáron kisütött a 
Holdvilág: 
Ez a világ már valóban 
Holt világ. 

Mindennap egy reményünket 
Temetjük, 
Csak a gondot földbe sohse 

Tehetjük. 

Hej! Szatmáron szomoraufűz 

Kihajtott : 
Adóalany keserveset 

sóhajtott. 
Megkérdezte : - Gyöngyvirágom, 

Virágom, 

Van-e végrehajtó a más- 

Világon? ... 

........... 
A legszebb élő-és művirágok 

disznövények 

menyasszonyi csokrok,koszoruk 

kenyhakerti- és virág- 
magvak gyümölcsfák és 
mindenféle virággumók 

meglepően olcsón 
szerezhetők be 

Mly. Teivérek 
virág-és csemegekereskedésében 

me
zs
el
en
üu
i 

y kis mondanivalónk, de még 

P. Bratianu (v. Deák-tér)8 szám. 

Gyermektelen házaspár 
keres a központban, 

ahhoz kösel,-két szoba, eset- 
leg egy szoba konyha és 

verandából álló, feltétlen szá- 

vagy 

rag lakást. Cim a kiadóban. 

Értem is nem is, 
hogy Doros elnök szóvátette dr. 
Jakabffy képviselőnk előtt azo- 
kat a hirlapi támadásokat, a- 
melyeket egyes kisebbségi lapok 

ellene intéztek, de 

nem értem 
Dr. Jakabffy Elemér erre vonat- 
kozó - állitólagos - válaszát, 
amely az itteni magyarság ért- 
hető megdőbbenésével találkozoti? 

Értem, 

a Szatmári Újság jogos tiltako- 
zását az ilyen megnyilatkozással 
szemben, de 

nem értem, 

és egyenesen vissza kell utasita- 
nunk a magunk részéről azt az 
áldozatkészségét, hogy azért is 
vállalja a szerzőséget, amit mi 
irtunk Doros elnök magyar el- 
lenes működéséről ?1... 

Értem, 
a szatmári Magyar Párt azon 
fáradozását, hogy a lelkek egy- 
ségét megteremise, de 

nem értem, 
a Párt vezetőtagjainak a fenti- 
ekhez hasonló elgalopírozásait, 
amelyekkel egyállalán nem hasz- 
nálnak a magyar kisebbségi 
ügyeknek?... 

- eseo 

- Hevessy Miklós szin- 

társulatának nagyon rosz- 

szul megy Szigeten. Mára: 

marosszigeti lapok jelentései 
szerint Hevessy Miklós szintár- 

sulatának nagyon rosszul megy 
a szinház. Az ottani publikum 
nem pártolja a művészek tö- 
rekvését 's hetenként alig lehet 
három este előadást tartani a 
nagy részvétlenség miatt. A szó 
legszorosabb értelmében nél- 

külöznek a szinészek, de erről 

csak azok tudnak, akik a szin- 
házhoz közel állanak, mert a 

koplaló művészek összeszori- 
tott ajkáról nem lehet hallani 
egyetlen zokszót sem. 

Végtelenül csodálkozunk a- 
zon, hogy az ottani Magyar 
Párt még semmit sem tett, 

hogy megmentse a nélkülöző 
magyar szinművészek ottani 

exisztenciáját. 

PRIMA 
PARKETTA 
mindenféle mértékben 
kapható a / 

OMASI 
fatelepén. 

Aranyat behozni sza- 

bad. Bukarestből jelentik: A 

pénzügyminisztérium hivatalos 

közlést adott ki, amely szerint 
csupán a külföldi bankjegyek 
behozatala van megtiltva, ellen- 

ben a külföldi arany és arany- 
pénzek behozatala korlátlanul 
szabad és nem ütközik szank- 

ciókba. 

- Panasz a műkedvelő 
előadások engedélye miatt. 

A környék műkedvelő egyesü- 

leteitől állandóan kapjuk a 

panaszokat, hogy az uj rendszer 
értelmében előbb Clujra bekül- 
dött előadási kérvényekre he- 
tekig nem érkezik válasz és e 

miatt a terminusra hirdetett elő- 
adásokat nem lehet megtartani. 
Felhivjuk dr. Isak Emil sziné- 

szeti felügyelő figyelmét erre 

az anomáliákra és arra kérjük, 

hogy a megigért 8 nap alatt 

intézzék el a beérkezett ügye- 
ket, hogy a mükedvelök mun- 

kája ne vesszen kárba. 

RRzkZRZRZ 

9IN 0ER könyvkereskedését 
str. Lucaciu 

(vHám Jánosu.) 

s. száma alá 
(volt Weinberger textil üzlet) 

helyezte át. 
Jelentékenyen olcsóbb üzlet- 
bér folytán minden áruolcsóbb 

Telefon : 113. 
s sszss 
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= Eikészült a vádirat a 

homoszekszuális botrány ü- 

gyében. A szatmári törvény- 

szék vádtanácsa elkészült a 
vádirattal a legutóbb leleplezett 
homoszekszuális botrány ügyé- 

ben s május 31-én már meg 

is tartják a főtárgyalást. Páva 

István, a találkozóhely tulajdo- 

nosa ellen, aki miatt Nagy Jenő 

foktechnikus öngyilkos lett, a 

buüntetőtörvénykönyv 242.ik pa- 

ragrafusa alapján emeltek vá- 

dat, büntetése maximum élet- 

fogytiglani fegyház lehet. A töb 
bi tizennégy vádlottal szemben 

a vádminősités fajtalankodás, a- 

mit a törvény legfeljebb egy 

évi börtönnel büntet. 

hogy nem le- 
het olcsón 
vásárolni 

Csak keresse 
) fel 

Biaun Herman 
Hám János ucca 10 szám alatt 

ujonan megnyilt 
textilüzletét, ahol vásznak 16 le- 
utól, zefirek 17 leutól kezdve 

kaphatók. 

Uj üzlet Uj árak 
- mMegtalálták két aradi 

vértanu maradványait. Arad 

város határában fekvő vesztő- 

hely szomszédságában épitkezés 

közben két régi sirhelyre buk- 

kantak, amelyről kétségtelen 

megállapitást nyert, hogy a sir- 

ban talált emberi maradványok 

Pöltenberg Ernő és Aulich Jó- 

zsef vértanu halált halt 48-as 

honvédtábornokok földi marad- 

vanyai. 
Athelyeztem rádió és 

villamossági üzletemet Lu- 

caciu (Hám János u.) 2 sz. 

alá és kérem t. vevöimet, 

hogy a jövöben uj helyisé- 

gemben sziveskédjenek fel- 

keresni. Telefon: 4-21. Gonda 

Hirdessen a Hétfői 
Friss Ujság"-ban. 

/ 

- Fűgzőszalonomat a Galea 
Traian 10 szám alól a Str. Lu- 
caciu (volt Hám János u) 7 sz. 
alá helyeztem át. Tisztelettel: 

Grosz Gizella. 

fogászati műtermemben 
foghuzás 20 leutól 
fogtomé 40 leutól 

aranykorouák 22 car. aranyból 300 
leutól, műfogak angol és nerikat 
anyagból 60 leutól és mindennemű 
fogászati munkát a legjutányosab- 

ban végzek. SÁRKÁNY dentist 
Str. Petru Rares 13. 

- Hová lettek a park ké- 

nyelmes padjai? A polgársá 
köréből számtalan felggolanitást 
kaptunk a napokban, hogy a 
parkból hiányoznak azok a ké- 
nyelmes alkotása padok, ame- 
lyek az előző években a park 
keresztutain voltak elhelyezve. 
De hiányoznak a park északi 
oldalain eddig szétszórtan el- 
helyezve vol padok is, amelyek 
pedig ugyancsak a közönség 
kényelmét szolgálták. Sokan 
vannak ugyanis ma is, akik 
nem szeretik a zsufolt helyeket 
es inkább a szétszórtan elhelye- 
zett padok csöndjét keresik, a- 
hol a napi robotot háboritatlan 
uyugalomban szeretnék kipi- 
henni. Felhivjuk ezekre a pa- 
naszokra Doros elnök ur fi- 
gyelmét és bizunk benne, hogy 
a közönség iránti ismert jóin- 
dulatával rövidesen orvosoltat- 
ja ezeket a könnyen megold- 
ható felszólamlásokat s igy a 
reklamált padok mihamarább 
előkerülnek rejtekhelyükről. - 

Az uri közönség 
legkedveltebb találkozó 

helye lesz a Gindl helyi- 
ségben megnyilt 
hirneves sigheti 

Stein cukrászda 

- Eikeseredett bányászok 
dinamit merénylete Nagy- 
bányán és Felsőbányán. Nagy 
bányáról jelentik: Bertin Cons- 
tantin felsőbányai bányamérnök 
lakásán az elmult csötörtőkön 
nagyobb mennyiségű dinamitot 
robbantottak fel eddig ismeret- 
len bányamunkások. Émber é- 
letben szerencsére nem történt 
kár,ellenben annál nagyobb kárt 
okozott a robbanás a mérnök la- 
kásában és a szomszédoknál. Ez 
már a második ilyen merénylet 
ezen a környéken, amennyiben 
a napokkal ezelőtt elkövetett 
dinamit merényletoly óriási mé- 
retű volt és oly nagy megráz- 
kódtatást idézett elő. hogy azt 
még Nagybányán is érezték. A 
hatóságok a legerélyesebb in- 
tézkedéseket vezették be a me- 
rénylők kézrekesitésére. 

A kiadóhivatal üzenetei: 
- Kérjük hátralékos előfizető- 

inket, hogy a már rég óta esedékes 

előfizetesi összegeket sziveskedje- 

nek mielőbb rendezni, hogy mi is 

eleget tehessünk kötelezettségeink- 

nek. A lap előállitása pénzbe kerül 

's a mai nehez gazdasági viszonyok 

közepette senki sem kivánhatja tő- 

lünk ingyen a lapot. 

musteta, volt trafikos, Loco
: 

sziveskedjék a tőlűnk bizományi 

eladásra átvett lapok ellenértékével 

rövidesen elszámolni, nehogy eré- 

lyesebb intézkedéseket yese t legyünk 

kénytelenek foganatositani. 

Rónay, volt trafikos, Loco: 
az előbbi üzenet önnek is szól. 



A HÉTFŐI FRISS UJSÁG 

MOZL 
HETI MUSOR: 

APOLLÓ: 
Hétfőn fél 6,-fél 8,-fél 10. órai 

kezdettel: a szezon legnagyobb 
filmcsodája aSanghaiexpress. 

URANIA 
Jön: a Névtelen Hősök iz- 

galmas covboy dráma. Jack 
Holt.Sal a főszerepben. 

IPADHIADBTESBA 

A hét humora 
A korzón. 

- Nem érdemes hinni az embe- 
reknek. Amig elől hiányzott egy fo- 

gam, mindenki figyelmeztetett, hogy Lourdes zarándoklatát májusra Pá- milyen csunya vagyok és miért nem 

csináltatok egy uj fogat. Most már 
két napja hordom az uj fogaimat, 

de még senkisem vette észre, hogy 

milyen gyönyörü vagyok. 

- Nagyon szeretem a gyermeke- 
ket. Az istentől csak azt kérem,hogy 

ha egyszer gyermekeim lesznek, én 
legyek az apjuk. 

- Nem ismer ? Pedig de sok időt 

töltöttünk együtt !... 1 

- Hol kérem ? l 

- Egyszer együtt vártuk a szat- 

márhegyi autóbuszt a Deáktér sarkán 

- Mi a fiad? mm 

- Szu-imitátor. 
- Hát az meg mi a csuda? 

- Egy butorkereskedésben ő fur- 

ja az antik butorokba a szu-járatokat 

A Dáciában 
Schiffer Jeromos beszéli 

a délutáni feketekávé mellett : 
Az utazó bemegy a falusi patiká- 

ba. A patikus panaszkodik, hogy 

milyen rosszul megy a bolt, napok ! 

óta nem jött be senki. 
- Hogyan, hát itt nincsenek be- 

tegek - kérdi az utazó. 
- Dchogy nincsenek - feleli a 

patikus - de összevesztem az orvos- 
sal és azóta bosszuaból csak hideg- 
borogatást és sétát rendel a bete- 
geinek. 

A moziban. 
- De Samu, mit csinálsz ? Fér- 

jes ember létedre idegen hölgyeket 

kisérgetsz a Moziba ? 1 
- Anyuskám ne haragudjál, ez a 

kis nő olyan divatosan öltözködik 
No és 

- Gondoltam most az egyszer én 
is mehetek a divat után. i 

A Viktóriában. 
Schőn Jenő beszéli a törzs- 

asztalnál: 
Az öregedő kisvárosi tanitót kétes 
családi öröm érte: fiatal felesége 
gyermeket szült neki. Egy rosszmáju 
ember igy ratulál neki: 
- Azzal, hogy apalettél, tulajdon- 

képpen a régi hivatásod körében 
maradtál. 

- Hogy-hogy ? 

Neked kell fölnevelni 
gyerekét. 

Mórickától kérdi a tanitója : 

Mondd meg fiacskám, hogy 

hány éves az, aki 1880 ban született? 

-Az attól függ, - mondja Mórie- 

ka, hogy férfi-e az illető, vagy leány. 
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Egy szó egy leu, vastagabb betüvel 
két lei. Állástkeresőknek 500/, enged- 
mény. Legkisebb hirdetés 20 lei. 
Jeligés levelek cimét a kiadóhivatal 
nem közli. Hátralékban nem levő 
előfizetőinknek egy 10 szavas apró- 
hirdetést havonta egyszer ingyen 
adunk. 

Ha olcsón. 

ha jól, 

ha jót 
akar vásárolni, akkor keresse fel 
a D 

spitz Gyula 
most megnyilt üveg és porcellán 

áruházát P. Bratianu (v. Deák tér) 

9. szám alatt, ahol az összes 

háztartási cikkek 

bámulatos olcsóon 
beszerezhetők! 

- Lourdes folyóirat XVII-ik év- 

folyamát melegen ajánljuk az érdek- 

lődők szives figyelmébe. Állandóan 
a leghatásosabb cikkekben ismerteti 

Lourdes, Limpias, Lisieux, Ne- 

vers (b. Bernadette) különösen pe- 

dig Konnersreuth (Neumann Te- 

réz) csodás eseményeit. - Szervezi 

duába is (59 szer megy.) Ajánlja 

kiadványait (Lourdesi Ajtatosságok, 
Lourdes Naptár, Limpias, stb.) - 
Terjeszti a lourdesi vizet stb. Mu- 

tatványszámot készséggel küld 

LOURDES kiadóhivatala 
Sopron (Tóth-nyomda.) 

Világmárkáju Dréher-Haggenmacher 

Tavaszi 

Baksör 
megérkezett. Naponta friss csapolás a 

Halló! Halló ! 

a 
divatos és tartós 

DÁCI5AN 

ressée 

IINDER 
cipőárufiázát 

Deák tér. 

Nézzemeg Úgyeljen a 
kirakatai- LINDER 
mat!... nmnévre!.., 

Minden előfizetőnk 

kottat kap 

teljesen 

ingyen 

oeravetz 
zenemükereskedéstől, ha leg- utóbbi (április 1.-től szóló) negyedévi előfizetési nyug- táját a fenti cégnek beküldi. 
A Moravetz cég Románia legnagyobb zenemükereske- 

dése, árai pedig a legolcsób- 
bak, jegyzéket bárkinek in- 

a temesvári 

gyen küld. 

cipőt akar vásá- 
rolni, akkor ke- 

fel 

Önnek nem kerül fáradságá. 
ba s a hirdetővel és ve- 
lünk szembenis kedves 
gyelmet tanusit, ha bevásá 

1 lásainál a „Hétfői Fris 
Ujság" ban megjelent hirde- 

tésre hivatkozik. 

einhergerűi 
női divatáru űzletét 

ul uántut 
Ez a hely a Kazinczy u. 

12 szám alatt levő 

APpolló" droguéria szá- 
mára van fenntartva, de 

hirdetését nem közöljük, 
mert nincs szüksége rek- 

lámra. Az „Apolló" dro- 

guériáról ugyanis min- 

denki tudja, hogy árui 

a legjobbak és 

alegolcsóbbak. 

ORVOSI 
RENDE.- 
LETRE 

DODBPTIKAI 

CIKKEK 
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Antik tárgyak, arany és eziüstnmeműek vétele és eladása 

ÓRA és ÉMSZER JAVITÁSOK 
ÁLLANDÓAN ALKALI VÉELE 

GROSZ BERNAT 
ÓRAS ES ÉKSZERÉSZNEL 

Satu-Mare, Str. Mihai Viteazul (v. Rákóczy u.) 31. 

kapja a legjebb fagylaltot, bel-és külföldi 
lapokat. Esténkint kitűnő cigányzene. 

é Kőrkemencében égetett kézi és gép- 
s téglát, legjobb cserepet kátrá- 

nyosat is, valamint belon áteresz 
o: 

és kutcsövek előnyös ár és fel- 

tétel mellett szerezhet bea 

eiter JItór 
épületfatelepen Satu-Jiare 

Str. Bogdan (v. Csa- 

torna ucca) 4- 6. 

Telefon: ő6. 

Kartelen kivül !... 
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az a nézet. hogy izléses 
nyomtatvány nélkül is 

elérhetünk üzleti sikert. 

a Hirsoh féle 
nyomdaiműintézet 

R P.I) 
memzetközi szállitási é 

vámolási iroda. 

MI. Str. M. Eminescu 11. 

izléses TELEFON: NO. 4. 

és elcsó . A fa xport. Import 
D nyomtat- iuni u Mi 

ványaiban Szerkesztőség és kiadóhivatal: Satu 
o van a siker mare, Str. Col. Jacobini (v. Vár 

titka. Kér- domb necca.) 13. 
Ia jen áralán- Előfizetési árak: 

atot !... Romániában egy évre 200 Lel Cseh 

Hirdessen a ,Hétfői 
szlovákiában egy évre 90 ck 

Kéziratokat nem adunk vissza. Mii 
den cikkért irója felel. Főmuni 
társ: Jolátny E. Zoltán. Friss Ujság"-ban. 

Hirsch M. Lajos. 
Nyomatott a Hirsch féle nyomdai műintézet gyorssajtóján Satu-Mare. 


